

# 电竞入奥？这项赛事或将成为起点

首届奥林匹克电竞周于6月22日至25日在新加坡举行，这是国际奥委会旗下首个以“电子竞技(Esports)”命名的线下赛事，虽然设立的10个项目更偏向于虚拟体育运动，而非人们熟知的传统电子竞技，但这项赛事的举办，无疑是国际奥委会拥抱电竞的重要信号。



## 一次谨慎的突破

近年来，电竞呈井喷式发展，受到越来越多年轻人追捧。2017年10月，国际奥委会同意将电子竞技视为一项“运动”。同样在2017年，亚奥理事会宣布，电竞将在杭州亚运会上成为亚运会正式比赛项目。

然而，与英雄联盟、王者荣耀等杭州亚运会电竞项目相比，首届奥林匹克电竞周的设计

项则非常谨慎，10款官方竞赛游戏相当于虚拟的射箭、棒球、国际象棋、自行车、舞蹈、赛车、帆船、射击、跆拳道和网球比赛。

这10款游戏由国际奥委会、国际单项体育联合会以及游戏开发商基于真实体育运动规则和场景开发，通过虚拟现实技术来获得沉浸式运动体验。以虚拟跆拳道比赛为

例，我国跆拳道奥运冠军吴静钰也受邀参赛，她将通过头戴式VR设备以及身上的感应装置，与对手在虚拟世界进行一对一非接触式比赛，不必担心现实中的风险和伤害。

除了10款游戏的总决赛外，奥林匹克电竞周还将展示最新技术、举办专题研讨会和其他游戏表演赛。

国际奥委会主席巴赫表示，首届奥林匹克电竞周是我们展现虚拟体育的雄心壮志的一个重要里程碑。国际电子竞技联合会副主席兼英国电子竞技公司首席执行官切斯特·金也将这次比赛描述为“非常明智的第一步”和“将电竞纳入奥运的有益尝试”。

## 一条划好的红线

从2014年颁布奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》开始，国际奥委会一直聚焦可持续、公信力和青少年。对于备受青少年追捧的电竞，国际奥委会也持开放态度。

2021年颁布的《奥林匹克2020+5议程》专门提到了“鼓励虚拟运动的发展，并进一步与电子游戏社区互动”；2021

年，首次奥林匹克虚拟系列赛线上举行；2023年，首届奥林匹克电竞周线下举办……

国际奥委会指出，对虚拟体育和电子游戏加以区分是至关重要的。虚拟体育有需要身体运动的(如骑车)和不需要身体运动的(如足球)，而电子游戏包括竞技游戏(如英雄联盟)和休闲游戏(如超级马里奥)。

谈及电竞入奥的前景，巴赫在今年5月访华期间接受记者专访时，将电竞分为三类，第一类也就是国际奥委会优先考虑的是虚拟体育，例如骑车、跆拳道等，参与者需要真身体锻炼。第二类涉及按照国际单项体育联合会规则进行的电竞比赛，例如篮球和足球比赛。第三类则是更广泛的电子竞技。

国际奥委会的目标是在此基础上，协助国际单项体育联合会开发虚拟和模拟的运动形式，并在这一过程中给予更多指导和帮助。正如巴赫所说：“我们可以给精英电竞运动员提供一些帮助，因为他们逐渐意识到，在高水平的电竞比赛中竞争，他们也需要强身健体和心理健康。”

《奥林匹克2020+5议程》专门提到：“(国际奥委会)将考虑与各国际单项体育联合

但巴赫同时指出，对于电竞，国际奥委会有一条非常明确的红线，“任何与奥林匹克价值观相悖的游戏，比如血腥暴力的游戏或具有歧视性的游戏，奥林匹克运动对此有绝对的禁忌”。

因此，有报道称，本次电竞周的射击比赛、热门游戏《Fortnite》(堡垒之夜)，已经删掉了其中的暴力元素。

## 终将到来的一天？

随着电竞快速发展，各大机构和赛事似乎都开始对其敞开怀抱。除了亚运会将其列为重点比赛项目之外，今年10月在智利举行的泛美运动会也将同期举办泛美电竞锦标赛。

据报道，世界反兴奋剂机构也在与国际电子竞技联合会商谈加强对电竞选手的反兴奋剂教育和检测事宜。世界反兴奋剂机构总干事奥利维尔·尼格利指出，有些电竞选手每天要连续18个小时在屏幕前，国

际电子竞技联合会已经意识到滥用支持药物的挑战，并开始着手进行反兴奋剂教育。

国际奥委会提供的数据显示，在新冠疫情背景下，游戏行业获得持续增长，2020年，游戏玩家数量增长了30%，整个游戏行业2020年估值为1590亿美元。这种增长也反映在虚拟体育运动中，特别是在疫情期间，一些国际单项体育联合会已经利用各自的虚拟赛事加强与青年人的互动。

国际奥委会的目标是在此基础上，协助国际单项体育联合会开发虚拟和模拟的运动形式，并在这一过程中给予更多指导和帮助。正如巴赫所说：“我们可以给精英电竞运动员提供一些帮助，因为他们逐渐意识到，在高水平的电竞比赛中竞争，他们也需要强身健体和心理健康。”

《奥林匹克2020+5议程》专门提到：“(国际奥委会)将考虑与各国际单项体育联合

会合作，在奥运项目中加入虚拟体育项目。”

巴赫曾在2020年的一场新闻发布会上说：“电竞是否有一天会被考虑纳入奥运会？答案是肯定的。这取决于这一天什么时候到来。”

然而，在电竞行业蓬勃发展的同时，也有许多家长因担心未成年人沉迷游戏而极力反对。电竞入奥的这一天能否到来、何时能来？想必未来还需要经过一轮又一轮的博弈。

据新华社

## 朱琳速胜挺进八强



新华社伦敦6月21日电 中国选手朱琳21日在女子网球协会(WTA)250级别的伯明翰精英赛单打第二轮中横扫3号种子里内特，占据八强一席。

29岁的朱琳6年前曾与来自波兰的里内特有过一次交手，打满3盘后取胜。如今两人在伯明翰的草场上再次碰面，世界排名第39位的朱琳仅用时64分钟就以6:3、6:0淘汰世界排名第20位的对手，将等待与马里诺和贝克塔斯之间的胜者争夺半决赛资格。

加拿大选手马里诺当日与中国的王曦雨进行了首轮较量，两人足足打了2小时39分钟，最终32岁的马里诺以2:1击败比自己年轻10岁的王曦雨。

中国老将张帅同日以7号种子身份出战单打首轮，结果以4:6、3:6负于美国的贝克塔斯。

## 穆帅骂裁判被禁赛



昨天，欧足联官方公布了对罗马队主帅穆里尼奥的处罚结果，这位葡萄牙教头遭到欧战禁赛四场的处罚。与此同时，罗马队球迷也被禁止前往下一个客场比赛，俱乐部则遭到5.5万欧元的罚款，并赔偿球迷对体育场造成的损坏。

2022-2023赛季欧联杯决赛，罗马队在点球大战不敌塞维利亚队，无缘捧杯。本场比赛的当值主裁安东尼·泰勒多次出现争议判罚，包括塞维利亚禁区内手球未吹，这招致了穆里尼奥与罗马队球迷对他的不满。赛后，穆里尼奥等人在停车场，辱骂了安东尼·泰勒。除此之外，当安东尼·泰勒带着家人从机场离开时，部分罗马队球迷对泰勒与家人进行了谩骂。

小罗

**分类信息** 刊登热线  
6630888  
地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

**回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙**

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24小时服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



**生活广场**  
刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移家  
二十年老字号

**商务广场**

刊登热线：6630888

供求信息

低价卖四千种字辞典15553518727

关注月兮谢谢喵！  
live.bilibili.com/22625077

**欢迎刊登 分类信息**

**小小投入 一呼百应**  
刊登热线：6630888